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問 1 新図書館に充実してほしいサービスは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問1　新図書館に充実してほしいサービスは何ですか。（○はいくつでも）

項　　目 度数 比率

持ち込んだパソコンやスマートフォン等がインターネットに
接続可能になるサービス（WiFi設備）

217 70.7%

調べものや図書館内にある図書の案内相談（レファレンス）の充実 129 42.0%

開館時間の拡大（現在は平日9時から20時　土日祝日9時から17時） 100 32.6%

公共施設などで本の返却ができるポストの増設 141 45.9%

お年寄りや障害者に対する対面朗読サービス 45 14.7%

イベント、おはなし会、各種展示などの充実 85 27.7%

その他 22 7.2%

無回答 16 5.2%

回答者数 307

70.7%

42.0%

32.6%

45.9%

14.7%

27.7%

7.2%

5.2%

持ち込んだパソコンやスマートフォン等がインターネットに

接続可能になるサービス（WiFi設備）

調べものや図書館内にある図書の案内相談（レファレンス）の充実

開館時間の拡大（現在は平日9時から20時 土日祝日9時から17時）

公共施設などで本の返却ができるポストの増設

お年寄りや障害者に対する対面朗読サービス

イベント、おはなし会、各種展示などの充実

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
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問 2 新図書館に充実してほしい図書などは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2　新図書館に充実してほしい図書などは何ですか。（○はいくつでも）

項　　目 度数 比率

大人向けの図書（料理・旅行などの実用書） 157 51.1%

大人向けの図書（小説・読み物などの文書） 132 43.0%

社会人向け（ビジネス）の図書 81 26.4%

辞典・学術専門書 69 22.5%

郷土・地域資料などの専門書 104 33.9%

子ども向けの図書（絵本） 143 46.6%

子ども向けの図書（調べ物の本） 135 44.0%

子ども向けの図書（読み物） 128 41.7%

中高生向けの図書 109 35.5%

外国語本 39 12.7%

雑誌 87 28.3%

新聞 40 13.0%

ＣＤ 57 18.6%

ＤＶＤ 96 31.3%

その他 24 7.8%

無回答 20 6.5%

回答者数 307

51.1%

43.0%

26.4%

22.5%

33.9%

46.6%

44.0%

41.7%

35.5%

12.7%

28.3%

13.0%

18.6%

31.3%

7.8%

6.5%

大人向けの図書（料理・旅行などの実用書）

大人向けの図書（小説・読み物などの文書）

社会人向け（ビジネス）の図書

辞典・学術専門書

郷土・地域資料などの専門書

子ども向けの図書（絵本）

子ども向けの図書（調べ物の本）

子ども向けの図書（読み物）

中高生向けの図書

外国語本

雑誌

新聞

ＣＤ

ＤＶＤ

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問 3 新図書館に電子書籍（パソコン、スマートフォンなどでインターネット

からダウンロードするなどをして読む書籍）が導入された場合、あなたは主

にどの資料を利用されますか。（1つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項　　目 度数 構成比

紙の図書を借りる 62 20.2%

電子書籍を借りる 35 11.4%

両方活用する 146 47.6%

わからない 55 17.9%

無回答 9 2.9%

回答者数 307 100.0%

20.2%

11.4%

47.6%

17.9%

2.9%

紙の図書を借りる

電子書籍を借りる

両方活用する

わからない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問 4 新図書館では、様々なスペースや機能を考えていますが、あなたが

期待するスペースは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項　　目 度数 比率

屋内でゆっくりくつろいで閲覧できるスペース 254 82.7%

屋外でゆっくりくつろいで閲覧できるスペース 103 33.6%

自習・仕事ができるスペース（学習室） 202 65.8%

子どもに読み聞かせができるスペース（子どもと話せるスペース） 105 34.2%

児童用トイレや授乳・おむつ換えができるスペース 136 44.3%

図書館の様々なイベントや町民が読書会を行うことができる会議室・集会室 62 20.2%

飲食できるスペース（飲食店舗含む） 146 47.6%

自動販売機スペース 125 40.7%

グループで話すことができるコミュニティスペース 94 30.6%

演奏会や展示会やイベントができるスペース 71 23.1%

荷物を預けることができるロッカースペース 79 25.7%

その他 11 3.6%

無回答 7 2.3%

回答者数 307

82.7%

33.6%

65.8%

34.2%

44.3%

20.2%

47.6%

40.7%

30.6%

23.1%

25.7%

3.6%

2.3%

屋内でゆっくりくつろいで閲覧できるスペース

屋外でゆっくりくつろいで閲覧できるスペース

自習・仕事ができるスペース（学習室）

子どもに読み聞かせができるスペース（子どもと話せるスペース）

児童用トイレや授乳・おむつ換えができるスペース

図書館の様々なイベントや町民が読書会を行うことができる会議室・集会室

飲食できるスペース（飲食店舗含む）

自動販売機スペース

グループで話すことができるコミュニティスペース

演奏会や展示会やイベントができるスペース

荷物を預けることができるロッカースペース

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 5 新図書館に多種多様な閲覧席を考えていますが、あなたが主に利

用したいと思う閲覧席はどちらですか。（1つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項　　目 度数 構成比

ひとり掛けの席 257 83.7%

多人数（4人～5人程度）
で座る席

36 11.7%

無回答 14 4.6%

回答者数 307 100.0%

ひとり掛けの席
多人数で座る席
無回答

ひとり掛けの席

83.7%

多人数で座る席

11.7%

無回答

4.6%
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◆図書館整備に関する意識調査◆ 
 

 

問 1 新図書館に充実してほしいサービスは何ですか。(その他記述) 

◼ 個別学習スペースの充実 

◼ 自宅にWed端末がなくても、図書館などでアクセスできるようにパソコン等の端末をたく

さん用意すると良い。 

◼ 心落ち着くデザインの建物 

◼ 利用した事が無いのでわからない 

◼ 有能な司書をおく 

◼ ブラウジングコーナー設置 

◼ 学習の場の充実 

◼ 一人用に机・椅子 

◼ 施設の拡大。子ども絵本の増設。明るい雰囲気にしてほしい。行きたいと思うような図

書館 

◼ 学習室の設置 

◼ 自習スペースの完備 

◼ 学習スペース、仕切りがあると集中してできて良いと思う 

◼ 幼稚園や学校、スーパー、駅などでも返却できるとありがたいです。 

◼ 町に図書館がないことがおかしい。司書とボランティアが充実したレベルの高い施設に

してほしい 

◼ やはり静かに読書できる空間は欲しい 

◼ 図書館は要らない 

◼ 図書館と学習室の併設、個室の充実化 

◼ 勉強や作業するための席数を多くして欲しい。２,３人で話し合いながら勉強するスペー

スも欲しい。メモしたり書き殴れるような、不要な裏紙などもらえるとありがたいです。 

◼ インターネットに接続された、自由に使えるパソコン 

◼  netで本の在庫確認と貸し出し予約 

◼ 利用者の希望書籍補充の充実。各市町村で対応すると資金等で大変なので、県内図

書館共有対応 
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問 2 新図書館に充実してほしい図書などは何ですか。(その他記述) 

◼ 地方自治体の図書館にあるようなものではなく、近隣の図書館には置いていないような

本、学術書。県立図書館や国会図書館ではないと置いていないようなものにアクセス

できることが他との「差」になるのではないか。真高の先輩の大塚実氏のコーナーや基

金を活用してみては。焼き物推しはおなかいっぱいです。それ以外で。 

◼ かみしばい 

◼ 利用した事が無いのでわからない 

◼ マンガ（手塚治虫作品、鬼滅の刃等） 

◼ 手に持って感じるもの 

◼ まんが（本が苦手な子が図書館に来るとっかかりになります） 

◼ 医療関係の本 

◼ 本屋大賞などの人気図書の新刊コーナーなどを作る 

◼ 子ども向けの図鑑 

◼ マニアックな趣味の本を少し（わからないことを知りたい） 

◼ 焼き物の専門書 

◼ 資格に関する図書。過去問等 

◼ インターネット用パソコン、プリンターの設置（複合機） 

◼ 陶芸の町なので陶芸に関する本や美術書が充実していると良いと思います 

◼ 文芸書、手芸の本など 

◼ 益子焼の町ですので芸術分野の図書が充実するといいなと思っています。 

◼ マンガ 

◼ 隣接市町村に充実しているものは不要。地域性を活かした資料収集を望みます 

◼ 戦争関連のコーナーを設置してほしい。(ましこ悠和館(益子町)、つくば海軍航空隊(笠

間市)、荒井退造(宇都宮市)など、身近にある施設などを活かせるように) 

◼ 漫画 

◼ 図書館は要らない 

◼  資格、試験に関する書籍 

◼ 園芸、自動車整備、パソコン(アプリを含む)操作等の実用書 

◼ どのみち 1 館だけで全てを網羅することはできないので、充実すべき図書＝益子の図

書館の特色とすべき。かつ、他館とのネットワークを充実させ、益子にないものは取り寄

せられるようにすべき。 
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問 4 新図書館では、様々なスペースや機能を考えていますが、あなたが期待するスペース

は何ですか。(その他記述) 

◼ 美味しい地のもの、気軽に立ち寄れるような飲食スペース。手軽に安くみんなが楽しめ

る喫茶スペース。有名店や高級店、道の駅のような勘違いした店は必要ない。 

◼ 非常時、防災に役立つスペース、機能 

◼ 個展が開催できるスペース希望したいです。 

◼ 男性トイレにもおむつ替えスペースがほしい 

◼ ブラウジングコーナー、動画資料を視聴するスペース 

◼ ウォシュレット式トイレ 

◼ 静かに集中できるスペース 

◼ 利用者専用の駐車場 

◼ 子どもが本を読んだり自由に遊べる屋内施設 

◼ 自習・仕事スペースの席数の確保とプライべートを守られるようにして欲しい 

◼ 図書館は要らない 

 

 

〇ご意見・ご要望 

問 6 新図書館について、あなたのご意見をお聞かせください。（年代､性別） 

◼ みんなが出入りできる雰囲気づくりをしてほしい。（50代､女性） 

◼ 多くの町民の声を取り入れた新図書館になることを期待しています（芳賀地区で

図書館がない町を一番充実した図書館の町となるように）。（50代､女性） 

◼ 子供連れでも他の方に迷惑のないよう部屋を別にして静かに過ごしたい方用の部

屋と、子供と一緒に話しながら本を選んだり、読んだり、DVD が観られる部屋と

分けるとよいと思います。（30代､男性） 

◼ のびのびとした学習室を用意してほしい。席は多く設けてほしいが 1 つ 1 つスペ

ースを広くして独立した机が良い。社会人でも気軽に学び直しができる図書館を。

茨城のゆうき図書館のシステムがとても良いので取り入れると良いかも。登録不

要でサービスを利用できたり、地域不問で貸し出しているのはすごい。閉鎖的な

芳賀郡民には無理かな。宇都宮の南図書館の学習スペースも良いね。良い図書館

を楽しみにしています。せっかく整備するのだから他と同じような図書館ではな

く整備して良かったと思える図書館を。益子の道の駅のような場違いなものでは

なく市貝の道の駅のようにつまらない物でもなく。（20代､男性） 

◼ 居心地の良い場所ができることがとても楽しみです。本を読む機会がたくさん増

えたら良いなと思います。（30代､女性） 

◼ やっとしっかりした図書館ができると思うと嬉しい。何度も通いたくなる清潔感

と新着の導入サイクルを早めるなどお願いしたい。（20代､男性） 

◼ 図書館は必要だ。（20代､女性） 

◼ 町民が誇りに思う立派な施設、造り（60代以上､男性） 
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◼ ゆっくりくつろげて、充実な時間を 1 人でも、子供が居ても過ごせる場所が理想

ですね。（60代以上､男性） 

◼ 夜間 8：００位まで開館していると良いかと思います。（20代､女性） 

◼ 出入口の照明を明るく、災害時にも利用できるようにしてほしい。（20代､女性） 

◼ 予算面で制約が多いことと面ますが、期待していますので頑張ってください。

（30代､男性） 

◼ 様々な方が利用しやすい場所にしてください。（30代､男性） 

◼ 広いスペースで災害時にも役立つような建物（60代以上､女性） 

◼ 見かけより内容、機能を重視した施設を。（60代以上､女性） 

◼ 七井地区に住んでいますけど、一カ所じゃなく何カ所か図書館みたいな場所を設

けてほしいです。お願いします。近場で。（50代､女性） 

◼ ネットで貸し出し中か分かるといい。（30代､男性） 

◼ イベントができるスペースを是非造ってほしい。（60代以上､男性） 

◼ 知りたいことが考察できる。読みたい本を読むことができる。（20代､男性） 

◼ 誰でもカフェ感覚で気軽に利用できるような場所になったらいいと思う。子供向

けの絵本などの充実した図書館になったらいいと思います。（30代､女性） 

◼ 図書館は夏休みとか学校がお休みになるときなどによく利用しています。（市貝

の図書館）家から近いので早く益子にできること、楽しみにしています。（60 代

以上､女性） 

◼ 高齢になったため、私は若いころから油絵趣味で集めた世界の巨匠の画集がある

ので図書館に寄贈したいと思ってます。自宅の書斎にあっても近い将来亡くなれ

ば…。亡くなる前に。（60代以上､男性） 

◼ 現在どのくらいの利用があるのかわからないが、ムリに整備する必要性はないの

ではないか？もっと別のことに税金を使用してほしい。（30代､男性） 

◼ 駐車場を広くしてほしいです。（20代､女性） 

◼ とにかく人が集まる場所になればいいなと思います。老若男女、特にこれからの

世代の学生や子供たちが行きたくなるように。どのくらいの敷地かはわかりませ

んが、これからの季節、図書館周辺をきれいにライトアップして“映え”スポッ

トにすれば町外からの集客につながるかもしれませんね。せっかく町民に

mashipo 配ったので、それが活用できるようにしてほしい。図書館内のカフェで

使えるとか、来館したらポイントがもらえるなど。（40代､女性） 

◼ 益子町としてどういう町にしたいのか、町づくりをしたいのかを考えていくと新

図書館も自然とその形が見えてくるのかなと思う。私は小さな田舎町ではあるけ

れども、伝統的でありかつ世界とつながる町であってほしいと思うので、性別や

地域、人種の差に関係なく多様な人々が訪れて活発に教育活動を行える図書館を

望みます。（30代､女性） 

◼ 茂木町のふみのもりのような、子供の読み聞かせスペースや子供の遊び場、軽食

の食べられる低価格なカフェがある図書館を益子町にもつくってほしい。子連れ

で利用したい。（30代､女性） 
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◼ 子供たちが新図書館を楽しみにしています。特に勉強ができるスペース（学習室）

を利用したいです。（40代､女性） 

◼ パソコンの充電設備を充実してほしい。（20代､女性） 

◼ 障がい者でも気軽に利用できるように点字図書や CD、DVD の充実をお願いします。

（60代以上､女性） 

◼ 必要ないと思っています。（60代以上､女性） 

◼ 世界に誇れる益子の図書館にしてほしい。小さな子供も小学生も中学生も高校生

も違う年代の子供がそれぞれ安心して使うことができる図書館にしてほしいです。

（40代､男性） 

◼ 多くの町民が年齢、性別を問わず利用しやすい、明るく清潔感のある図書館を期

待しています。（60代以上､女性） 

◼ 市貝や芳賀の学習室は個々的でいいです。真岡の学習室は、上はハリがなく下も

使いにくいです。参考にしていただければありがたいです。（60代以上､男性） 

◼ 1年に 1回でもいいから CD、DVD、本類を交換してほしい。古くなった書籍等は欲

しい人にあげても個人が所蔵しているものを寄付してもらっても良いのでは。

（60代以上､女性） 

◼ 景観になじむ建物にしてほしい。（20代､女性） 

◼ 自習・仕事ができるスペースと本があるスペースを完全に分けてほしい。（音が

聞こえないくらい。部屋を分けるとか）（30代､女性） 

◼ 新図書館楽しみにしています。多機能を備え、利用したくなる、何度でも利用し

たい図書館になってほしい。（60代以上､男性） 

◼ 茂木のふみの森のような居心地の良い空間を期待します。学生時代に勉強を活用

し、子育て時代に子供と活用させてもらいました。真剣に集中したい人とほどほ

どに楽しみたい人のスペースが少し離れているとありがたい気がします。（40 代､

男性） 

◼ 駐車場の枠を広めにとってほしいです。（40代､男性） 

◼ ①家ではなかなか仕事が進まないため仕事ができるスペース。 ②子供と楽しめ

るスペース。（30代､男性） 

◼ 豊富な書籍量。借りたい時にすぐ借りられるように。（50代､男性） 

◼ 益子町民ですが、まだ現在の図書館を利用したことがありません。HP の写真を拝

見したところ少し狭い印象を持ちました（偏見ですみません）。広く誰もが利用

しやすい図書館になることをお願いしたいです。（20代､女性） 

◼ 雑誌、旅行本、CD、DVD を充実させてほしい。何度も足を運びたくなる図書館に

してください。（30代､女性） 

◼ 静かに読書できる空間があるといい（60代以上､女性） 

◼ CD、DVDを用意するのはお金のムダだと思う。（40代､女性） 

◼ だれでも利用しやすい、楽しく過ごせるような所になってほしいと思います。

（30代､男性） 
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◼ どこの図書館でもそうなのですが外の自転車を止めておく場所、車を止めておく

場所をきちんと整備してほしいと思います。（20代､女性） 

◼ 今まで図書館を利用したことはありませんが、今後老後を迎え演奏会やイベント

に参加できればと思っています。（50代､女性） 

◼ 複合施設をつくる予定と聞いていますが、大規模のなるほど予算がかかるので図

書館のみの施設を希望します。本の充実や学習スペースが多くなると良いと思い

ます。（30代､女性） 

◼ 窓が開いた明るいスペース。内装を明るく、周りに緑がほしい。（60 代以上､女性） 

◼ 益子柄、静かでゆっくり読書ができる場が基本。（60代以上､男性） 

◼ 周囲に散歩や遊びのスペースがあると家族で長時間過ごせる。（30代､女性） 

◼ 限られた予算内で買うのですから、人気作家の本だから、今の流行で売れている

本だからで買うのはやめてください。名作のパクリのその又パクリのような本が

売れていたりするし“のぶみさん”のような論外の人の本が沢山置いてあるとイ

ヤです。特に絵本や児童書は子供の心を育てる美しい内容の本を選んでほしいで

す。将来を担う子供たちや若い世代のための、もしかして不登校気味や未来に希

望を持てない若い人たちが入りやすい、居心地が良い、家で独りで留守番しなけ

ればならない児童が勉強、読書して過ごし易い、素敵な場所になれたらいいなと

思います。※あまり干渉されず居心地の良い場所（50代､女性） 

◼ 現在は茂木の「ふみの森」を利用しています（月に 2 回位）。益子町内にできた

ら本当にうれしいです。楽しみにしています。（60代以上､女性） 

◼ 明るく清潔感のある図書館がいいです。益子町らしさと自然を感じることができ

たらリラックスして本を読んだり勉強もはかどるのではないでしょうか。（20 代､

女性） 

◼ 利用したいと思いました。完成が楽しみです。（20代､女性） 

◼ 本を参考にしながらの習い事教室等もあると楽しいのではと（編み物・他手芸・

料理等）（30代､女性） 

◼ 道の駅のように開放的な、他にはない図書館ができることを期待しています。

（20代､女性） 

◼ 以前、調べものがしたいため図書館を利用しましたが古い書籍が多かったようで、

できれば新しいその年度にあったような書籍があったらいいと思う。（60 代以上､

女性） 

◼ ・冷暖房完備 ・どの世代も利用しやすく明るい雰囲気にするために、地域の方

や町内に小中高校の子どもたちに手作りの作品をつくってもらい、飾るイベント

を行ってほしい。（20代､女性） 

◼ コロナのことを考えると多人数の席に不安を感じるので、今のところはひとり掛

けの席がほしいなと思います。（20代､女性） 
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◼ 小さな子供からお年寄り、中高生も気軽に行きたいと思える図書館がほしいです。

特に中高生は静かに勉強もできて、楽しめる場所でもあるような図書館にしてほ

しいです（音楽の CD やダウンロードできる物や映画、カルチャー、雑誌、マン

ガなどの充実）。（40代､女性） 

◼ 現在の図書館は小さな市町村でもかなり充実している。図書館がない益子町は生

涯学習の遅れを否めない過疎地域である。学習や地域交流の場として恥ずかしく

ない施設にすること。高齢者のたまり場になることは避けていただきたい。その

ため飲食スペースなどは無駄につくるべきではない。簡易な自販機、休憩スペー

ス程度でよいと思う。（30代､女性） 

◼ 益子町では塾以外で自習できるスペースが少ないように思います。自習スペース

の確保は必要と考えます。また夏休みに児童、生徒が調べもの（郷土資料、総合

などで活用できる資料）のできる本が多いと良いと思います。（20代､男性） 

◼ 軽食の取れる場所を設けてほしい。（20代､男性） 

◼ 対面で借りずにセルフカウンターが欲しい。広い駐車場が欲しい。（40代､女性） 

◼ 電子書籍、紙の書籍共にぜひ利用したいです。栃木県内で一番新しい図書館とい

うことで、とても期待しています。（20代､その他） 

◼ 近場ではもてぎの木の空間や、芳賀の企画展示が好きで、定期的に利用している

（40代､男性） 

◼ まだ利用した事がなかったのでぜひ行ってみたいです（30代､男性） 

◼ ましこの中高生が学べる自習室をぜひお願いします。（20代､男性） 

◼ 日経テレコンなどの電子新聞などを導入してほしいです。（20代､男性） 

◼ ランチ等をとれるカフェの併設を希望。（20代､男性） 

◼ 陶器に偏った図書館にならないで欲しい。（益子焼きに関する施設は充分だと思

う）（40代､女性） 

◼ 図書館は要らない（50代､男性） 

◼ ずっと益子以外の図書館を探して利用してきました。最近はコロナの影響で、図

書カードがないと勉強スペースが使用できない図書館が多いため、困っていまし

た。益子に図書館ができると知り、本当にありがたいですし、とても嬉しいです。

ぜひ利用させていただきたいので、楽しみに待っています。（20代､女性） 

◼ 益子町には図書館といわれるものがなく、受験時に不便でした。駅から歩いて行

ける距離で図書館を作って欲しいです。また、町民会館の図書室は、自習室と絵

本スペースが密接していて、集中できませんでした。自習室は静かな空間作りを

お願いします。また、自習する場合一日中使用することも多くなります。軽食が

食べられる場所や店も用意して頂きたいです。ぜひ新図書館を作ってください！

（20代､女性） 
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◼ ①駅から歩いて行ける距離(益子町以外の高校生も利用できるように駅から近い

と良いと思います。益子駅から町民会館の図書室までの距離を歩いたことがあり

ますが、遠いです。自転車や車前提ではなく、徒歩で行ける距離が良いと思いま

す。 ②静かな学習室(受験時に町民会館の図書室を利用することがありましたが、

絵本コーナーと密接しているので集中できません。静かで明るい学習室を作って

欲しいです。防音であっても良いかもしれません。また学習室には飲み物ホルダ

ーがあると便利なのではないかと思います。 ③カフェテリアを作る。例えば益

子焼で食事を提供したり、「ヒジノワ」のように有志によるカフェ営業日を作っ

たりするのも良いと思います(難しいならば土日限定にする)。また、学生が払い

やすい価格設定のメニューも用意するべきです。学食メニュー(300 円台)のもの

があると良いと思います。また高校時代、真岡市のそらまめ食堂に通っていまし

たが、そこには「JK セット」という 500 円で食べられるものがありました(ドリ

ンク付き)(豚キムチ丼やカレーなど)。リーズナブルでボリュームたっぷりの食

事に助かっていました。 学生は統一でも良いですが、益子町民限定価格があっ

ても良いかもしれません。 ④期間限定イベントの企画や町民によるイベント開

催(子ども食堂週間を企画する。学生限定で朝ごはん 100 円キャンペーン週間を

企画する。ビブリオバトルなど。カフェテリアスペースに貼り紙などをつけて、

気軽に企画できるようなスペースがあると良いと思います。それは年齢関係なく、

中高生も企画することが出来ます。学校や部活動でそのような行事を開催するの

も良いかもしれません。カフェテリアを作るならば、内観や中身含め、ありきた

りではないものを作って欲しいです。 ⑤年齢別で多読賞システムを作る。景品

はカフェテリアの飲食券は如何でしょうか？ ⑥イベントスペースやカフェテリ

アと学習室の距離は必ず離してください！しかし、学習室が暗い場所では、勉強

のやる気もなくなります。カフェテリアやイベントスペース優先ではなく明るい

場所で、明るい気持ちで勉強できるスペースをお願いします。カフェテリアやイ

ベントスペースがあるのは理想ですが、図書館に学習室は必須です。 ⑦皆で話

し合いながら勉強できる学習室を作る。あくまでも騒がしく無い程度ではありま

すが、静かな学習室だけでなく、そのような部屋も作ると良いと思います。 ◎

中学時代から、益子町の図書館を切望していました。受験生時、益子町には図書

館が無いため、時間のロスがあるにも関わらず、真岡の図書館にまで通っていま

した。また益子駅内のテーブルで、テスト勉強する学生を見たことがありません

か？？そこで宿題をする小学生たちを見たことがありませんか？？大人にとって

は優先度が低いかもしれない図書館ですが、子供にとっては必要度が高いかもし

れません。図書館が栄える＝文化面も発展するということだと思います。道の駅

の建築は気持ちが明るくなるような素敵なデザインでした。益子町の図書館もぜ

ひ素敵な建築で、しかし外見だけでなく中身も優れた、町民以外も来たくなる図

書館を作って欲しいです。ぜひご検討よろしくお願いします。図書館のイベント

等企画できる場合、私もぜひ携わってみたいです。また、図書館についてカタツ

ムリの会や「まーしこむーしか文庫」の方々に意見を聞くのも良いのでは無いで
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しょうか？（20代､女性） 

◼ 学生が利用しやすいように駅の近くが良いと思う（50代､女性） 

◼ 生活困窮者がひんぱん(終日)に利用する可能性があるので、生活支援等の手続き

を案内したり、申請書作成などができるサービス。生活困窮者にとって 1 日を過

ごせる図書館は重要な場所だが、役場には行きにくいと思うので。（50代､男性） 

◼ 一人でも気軽に利用できる様な席を用意して欲しいです。（20代､男性） 

◼ カフェのように、窓際のカウンターで珈琲を飲みながらのんびりと読書がしたい。

ふらっと２～３時間暇が潰せるところが益子にはありません。（50代､女性） 

◼ 何の本があるのか、ネットからでも検索できて、貸し出し状況がみられるといい

ですね。返却する時にわざわざ図書館に行かなくてもいいようなシステムを作っ

て欲しい。（30代､女性） 

◼ 書籍の数、新しさを周辺と同等にはしてほしい（40代､男性） 

◼ 扱う本の分野を例えば陶芸と農業・自然に特化して、時間が経っても価値が失わ

れないような本を収蔵してほしい。収蔵スペースはすぐに無くなるだろうから、

紙じゃないと良さが伝わらないものを除き、電子書籍にするなど。何より大事な

のは、長いスパンで益子町の図書館のあるべき姿を考えられる方に、しかるべき

対価を支払って職員になってもらいたい。不安定な地域おこし協力隊ではなく。

（40代､女性） 

◼ 大人(老齢)になっても勉強できる環境だと嬉しいです（30代､男性） 

◼ 建物は見た目より機能、使い勝手重視で、なるべくバリアフリーにお願いします。

（40代､女性） 

◼ 本の背表紙が日にやけて褪色してしまうことがとても気がかりなため、窓の位置

と書架の配置に気をつかっていただきたいです。（20代､女性） 

◼ 益子町には親子、学生、地域住民など全ての町民が気軽に集い利用できる施設が

ないように思います。新図書館にはそのような機能を持ち、森林の牧場が運営さ

れるカフェなど、充実したカフェスペースも入った施設となる事を期待しており

ます。また、建造物の正面玄関は屋根付きのローターにしていただきたいです。

お子さまや学生に限らず、高齢者の送迎が快適でスムーズに駐車できる造りにし

ていただきたいと思います。新図書館の完成を心待ちにしております。よろしく

お願いいたします。（50代､女性） 


